
大班走进消防队活动教案设计(通用5篇)
作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的教案吗？下面是小编带来的优秀教案范文，
希望大家能够喜欢!

大班走进消防队活动教案设计篇一

活动目标：

1、知道爱护地球，保护地球的重要性，懂得保护环境要从身
边做起。

2、发现生活中一些能再利用的资源，知道节约资源，避免浪
费。

3、培养幼儿有礼貌、爱劳动的品质。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

活动准备：

1、自制地球娃娃的外衣一件，衣服上粘有烟头、纸屑、纸盒、
塑料袋等垃圾。

2、用废旧材料做的玩具小汽车

3、纸袋、油画棒、即时贴若干

4、音乐《大自然是我美丽的家》

5、课件



幼儿已有知识和经验：

我园的办园理念是”在绿色生活中健康成长“，我们提倡”
低碳环保“要从幼儿抓起，从生活中的点点滴滴做起。平时，
我园的孩子们就把家里的一些废旧物品带到幼儿园来，如：
饮料瓶、各种纸盒、花生皮、玉米皮等。老师们将其变废为
宝，家长和孩子们看到后都很赞赏，老师启发孩子，孩子带
动家长，家长以身作则，整个循环过程对我园开展”低
碳“工作起到了很大的帮助。为了更好地让幼儿进一步了解
保护环境的重要性，我设计了此活动。

活动实录：

一、观看情景表演，引入主题

1、教师扮演地球娃娃出现在幼儿面前，表演难过的”地球娃娃
“。

师：小朋友们，你们看地球娃娃怎么了？

幼1：地球娃娃很难过。

幼2：她很不好受。

幼3：地球娃娃很伤心。

幼4：她很委屈。

幼5：地球娃娃满身都是垃圾。

2、幼儿讨论，知道爱护地球的重要性师：地球娃娃为什么伤
心难过？

幼1：因为她身上有烟头、碎纸、塑料袋。



幼2：他身上都是烟灰、烟头、纸屑、纸盒。

幼3：因为她身上都是垃圾，太脏了。

师小结：小朋友们，这么多的垃圾扔到地球上难怪地球娃娃
会难过，我们应该爱护地球娃娃。

（评析：开始部分引入，由教师装扮成地球娃娃，形象生动，
充分调动了孩子们的积极性。）

二、地球娃娃高兴了

1、师：我们应该怎样做让地球娃娃高兴呢？

幼1：不乱丢垃圾。

幼2：把垃圾扔到垃圾箱里。

幼3：我还要告诉爸爸妈妈不让他们乱扔垃圾。

几名幼儿捡地球娃娃身上的垃圾，并扔到垃圾桶里，这时老
师有意将废旧纸盒捡起来。

（评析：这个环节让幼儿感受了地球娃娃的心情，让他们自
己觉得应该怎样做才是正确的，通过提问，引导幼儿思考，
使每个孩子参与到活动中来。）

三、引导幼儿资源再利用

1、师：刚才老师做什么了？

全幼：把旧纸盒捡回来了。

教师出示用废旧纸盒制作的玩具汽车，引导幼儿有些废旧物
品能制作成玩具。



师：这个小汽车是用什么做的？

幼1：用旧纸盒做的车身。

幼2：轱辘使用饮料瓶盖做的。

幼3：还有用旧彩笔装饰的车身。

幼4：小汽车的天窗是用果冻盒做的。

2、师小结：生活中有很多东西能再次利用，我们既保护了地
球娃娃，又能制作出新奇好玩的东西。

（评析：引导幼儿”资源再利用"是本次活动的一个升华，让
幼儿知道废旧物品原来能做这么好玩的玩具，既不浪费，又
美化了环境。）

四、看课件，争做环保小卫士

幼1：水龙头流水没人关，我们应该把他关上，不浪费一滴水。

幼2：路人把垃圾扔到了地上，我们应该把它捡起来，扔到垃
圾桶里，告诉他不要乱扔垃圾。

幼3：小男孩在摇小树，他做的不对，我们应该爱护小树。

2、再次看录像，观看正确的做法，正确引导幼儿。

（评析：通过看课件直白明了的告诉幼儿，哪些事情该做，
哪些不该做，每个人都想争做一名环保小卫士，把本次活动
推向高潮。）

五、制作环保袋

1、师生小结：今天小朋友懂得了保护环境是我们的责任，我



们应该尽自己的力量，从身边的小事做起。我们不仅自己要
爱护大自然，做大自然的环保小卫士，还需提醒周围身边的
人，让大家齐心协力把我们的家园打扮得漂漂亮亮。现在就
来动手吧！

2、分小组来制作设计，播放《大自然是我美丽的家》音乐。

设计环保袋（在提供的环保袋上可以贴、画、等装饰）。

幼儿操作，教师巡视，指导。

教学反思

在这个活动中，我让幼儿认识了垃圾对人们生活的危害，他
们想出了许多解决环境卫生的办法，之后小朋友对周围的环
境更加关注，注重从自己做起。班上小林是个爱扔纸屑的孩
子，自从班上开展“环保小卫士”后，他不再扔纸屑了，还
将学到的《拍手歌》向他家里人宣传，她奶奶很高兴地专程
到幼儿园感谢我们。由此看出这个活动是符合幼儿实际和切
合幼儿年龄特点、认知水平的，幼儿从认识到关注垃圾再到
主动清理垃圾，收到了较好的教育效果。今后，我会更加关
注幼儿的生活，选择符合幼儿生活的教材，让幼儿认知、情
感和技能水平不断得到提高。

大班走进消防队活动教案设计篇二

活动目标：

1、结合幼儿的生活经验，了解环境污染给地球带来的`的危
害。

2、鼓励幼儿大胆地讲述与表达，尝试用绘画方式制作环保宣
传标记。



活动准备：

1、幼儿已具备一定的环保知识;“4月22日”字样。

2、各类环境污染的图片资料、多媒体课件。

3、每人一个环保标志图案。

活动过程：

一、以小客人导入活动。

二、幼儿观看短片，了解各种污染给地球造成的危害。

师：1、谁来告诉大家：今天是一个什么日子?

2、刚才天天和乐乐说地球妈妈怎么啦?你从哪里看出地球妈
妈生病了呢?当幼儿说到如：砍伐树林、乱扔垃圾、各种污水
和废气的排放等方面时老师就出示相应的图片。

3、幼儿讨论：地球妈妈为什么会生病的?请你跟旁边的小朋
友讲一讲。(造成各种污染的原因，多数是人们缺乏各种环保
的知识和对环保的不重视，引出宣传环保的重要性)。

老师小结：地球妈妈受到了极大的污染，人类破坏了环境，
已经引起了全社会的关心。

三、争做环保宣传员。

师：1、为了保护地球妈妈，我们小朋友应该做些什么呢?

2、幼儿讨论;如何做环保宣传员?

3、介绍环保标志：老师为你们准备了一个环保宣传员标志，
贴上它，大家都来做环保宣传员，让我们大家一起来设计一



些保护环境的标志吧。

4、幼儿展示作品、宣传环保知识。

四、自然结束。

师：让我们向周围的人宣传环保知识，大家都来争当环保宣
传员。

教学反思

1.通过这次活动，孩子基本意识到良好的环境对我们生活的
重要性，增强了保护环境的意识。

2.在活动过程中，幼儿发言的机会较少，片段播放的比较抽
象，不能更深刻的去理解这些问题。

3.作为幼儿的启蒙老师，我觉得很有必要从生活的点滴中教
会他们，养成良好的卫生习惯。

大班社会教案：走进大自然环保活动课——

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档



大班走进消防队活动教案设计篇三

活动目标

1、引导幼儿懂得节约用水的原因，共同探讨节约用水的方法。

2、引导幼儿懂得爱护自己的生活环境，节约用纸，购买环保
物品，少用一次性东西等，争做环保小卫士。

活动准备

活动过程

一、保护水资源

1、(看课件：我们的生活离不开水)引导幼儿了解水的用处。

引导讨论：水都有什么用处?我们生活中哪些事情需要水?

2、讨论节约用水的办法

二、爱护我们的生活环境

1、引导幼儿了解环境保护的意义。

1)了解污染给我们的生活带来的危害。

2)引导幼儿了解空气污染的原因。

2、引导幼儿讨论怎样保护环境。

讨论：我们小朋友应该怎样做?如果看到别人不爱护环境我们
应该怎样做?

三、游戏〈判断对错〉



展示课件1：请幼儿观察图中小朋友洗完手后是怎么做的?(没
有关好水笼头，一甩手走了)

展示课件2：一个小朋友在捞小河的垃圾，而另一个正把吃完
的雪糕纸扔到河里。

展示课件3：一小朋友把垃圾扔进垃圾箱里。

展示课件4：两个小朋友正在植树。

展示课件5：一小朋友正在随地吐痰。

四、变废为宝

五、倡议：争做环保小卫士

小朋友让我们赶快行动起来吧，回家和爸爸、妈妈一起来节
约用水，爱护我们生活的环境，都来争做环保小卫士吧!

活动反思：

本次教育活动符合幼儿的'年龄特点，教育内容贴近幼儿的生
活，由于幼儿经常从电视等各种媒体听到、看到关于环境破
坏的消息，也亲身体会过大风暴给大家生活带来的危害，同
时又看到了关于环保的各种图片，因此，幼儿对这一活动很
感兴趣，都很愿意参与到活动中来。

在整个活动中，教师充分发挥幼儿的主体作用，在引导过程
中，目标明确环环相扣，我给幼儿充足的时间去看、想、说、
做，让幼儿在亲身体验、相互交流中学习知识。本次活动还
注意渗透了其他领域的知识，注重幼儿社会性的培养，这样
效果会更好些。同时也通过这次活动让孩子树立环保意识。



大班走进消防队活动教案设计篇四

活动目标：

1、结合幼儿的生活经验，了解环境污染给地球带来的`的危
害。

2、鼓励幼儿大胆地讲述与表达，尝试用绘画方式制作环保宣
传标记。

活动准备：

1、幼儿已具备一定的环保知识;“4月22日”字样。

2、各类环境污染的图片资料、多媒体课件。

3、每人一个环保标志图案。

活动过程：

一、以小客人导入活动。

二、幼儿观看短片，了解各种污染给地球造成的危害。

师：1、谁来告诉大家：今天是一个什么日子?

2、刚才天天和乐乐说地球妈妈怎么啦?你从哪里看出地球妈
妈生病了呢?当幼儿说到如：砍伐树林、乱扔垃圾、各种污水
和废气的排放等方面时老师就出示相应的图片。

3、幼儿讨论：地球妈妈为什么会生病的?请你跟旁边的小朋
友讲一讲。(造成各种污染的原因，多数是人们缺乏各种环保
的知识和对环保的不重视，引出宣传环保的重要性)。

老师小结：地球妈妈受到了极大的污染，人类破坏了环境，



已经引起了全社会的关心。

三、争做环保宣传员。

师：1、为了保护地球妈妈，我们小朋友应该做些什么呢?

2、幼儿讨论;如何做环保宣传员?

3、介绍环保标志：老师为你们准备了一个环保宣传员标志，
贴上它，大家都来做环保宣传员，让我们大家一起来设计一
些保护环境的标志吧。

4、幼儿展示作品、宣传环保知识。

四、自然结束。

师：让我们向周围的人宣传环保知识，大家都来争当环保宣
传员。

教学反思

1.通过这次活动，孩子基本意识到良好的环境对我们生活的
重要性，增强了保护环境的意识。

2.在活动过程中，幼儿发言的机会较少，片段播放的比较抽
象，不能更深刻的去理解这些问题。

3.作为幼儿的启蒙老师，我觉得很有必要从生活的点滴中教
会他们，养成良好的卫生习惯。



大班走进消防队活动教案设计篇五

《走进大自然》

教材分析：

人与自然的关系是一个永恒的主题，本活动是关于“儿童与
自然”的目标要求而设计的，即让学生在自己的生活中，亲
近自然，喜欢在大自然中活动，“健康安全地生活；”了解
自然，感受大自然的美，“愉快地和积极地生活；”自觉爱
护大自然的花草树木和动物，“负责任的有爱心地生活；”
主动探险究大自然的秘密，想办法拯救大自然，留住大自然
的美，“动脑筋，有创意地生活。”

教学目标：

1、感受大自然的美是多样的，一年四季无处不在。

2、用自己喜欢的方式去感受、发现大自然的美，。

3、懂得热爱大自然，和大自然和谐相处。

教学重点：

让学生有不同的方法感受大自然的美。

教学难点；

用自己喜欢的方法感受大自然的美。

教学准备：

设计校园中的几个秋天的景点供学生观赏。

教学过程：



1、体验大自然

出现大自然三字，认读大自然三字。

大自然是指什么？

大自然里有些什么景物？

播放大自然画面，欣赏大自然的大容量，在美景。

人生活在什么地方？

（体会人生活在大自然中，大自然给人们提供了生活的环境
和必需的物质财富。）

2、进入课文

亲亲大自然

（1）照片欣赏

在照片中看到了什么？

按顺序说出照片上地一些美丽景物（蓝天、白云、群山、草
地、牛马、鲜花）

你还能想象出哪些景物吗？

说说照片上拍得是什么时候的季节？

你认为大自然什么时候最美丽？

找一找大自然在一年四季中的美景。

（大自然的每一个地方都很美丽，大自然的一年四季都很美



丽）

（2）看图走进大自然：

小朋友在大自然里做什么？

抱抱大树，看看小鸟，和小鸟说说话，捧捧小河的水???????

（3）你能用什么方法亲亲大自然？

（为它捡去一些垃圾，保护小鸟，爱护小树，躺在大地上闻
一闻大地的气息，听听大地的呼唤，看看小河的水，河中的
鱼，）

（4）你会用什么方法去热爱大自然？

3、进入大自然

在河流边的草地上，田野里，感受大自然的美景，找一找人
为破坏的环境。

4、讨论；小结

你感受到大自然美在哪里？

我们为大自然做点什么？

我们应该怎样保护大自然？

教后感

应本活动从明理到实践，使学生初步感受到大自然的美景，
教学上须花一些时间，通过教学，使学生认识了大自然与人
的生存之中的密切关系，经教师一度地启发，为学生激起了
一股热爱大自然感情，初步接受了河水要得到人的保护，花



草树木也要得到人的保护，动物更需要人们的保护，使小学
生从小接受到环保教育。

关心环保就是关心你自己

《绿色大地我母亲》

教学目的

1、知道土地滋养了万物。

2、知道在我们看不到的土里生活着哪些好朋友。

3、能用实验观察土的颜色

教学重难点

1、教学重点是五彩的土壤滋养了世界万物。

2、教学难点是了解土里生活的好朋友。

课前学案

1、仔细看土壤外表，看到了什么？

2、用纸巾包土，使劲捏一捏，摊开纸，看到了什么？

3、了解陶器产生的故事。

教学过程

一、观察土壤

1、同学们已在家观察了土壤，在土壤中都看到了些什么？汇
报一下。



颗粒状湿的褐色的有小虫子有落叶有树根有石块有……

2、你的窗纱上都留下了什么？

植物类：落叶树枝树根花瓣……

动物类：蚯蚓屎壳郎蚂蚁……

3、总结：你看到土壤里有什么？

二、研究土壤

1）用放大镜看――观察土壤颗粒的大小、颜色深浅

2）用手捻――感觉土壤颗粒的硬度、粗糙程度

3）用手握搓――通过水的作用，感觉土壤的黏性

4）用手摸――感觉土壤颗粒的大小、潮湿度

三、总结全课

我并不美丽，可许多人叫我妈妈，

因为――

我给每一颗种子输送养料，

我给每一棵树扎根的地方，

我托起每一座山，

我挽起每一条河，

我给每一个期待收获的人带来希望



《拜访土著居民》

教学目的：

1.让学生通过亲近自然说说大自然中有哪些的生灵。

2.让学生在了解生灵们的习性的基础上去拜访它们。

教学重难点

了解动物们的习性。

如何去拜访它们。

教学过程

1.你知道这些谜语中的`主角是谁吗？

小小诸葛亮，独坐中军帐，摆下八卦阵，专捉飞来将。

大眼睛，宽嘴巴，咕呱咕呱爱说话，捉虫能手就是它。

头上两根须，身穿彩花袍，飞舞花丛中，快乐又逍遥。

高高绿骨儿，圆圆金黄脸，最爱向太阳，盈盈笑不停。

2.怎样去拜访大自然的主人，带些什么呢？和小组里的同学
商量商量。

通过收集资料或观察了解动，植物的生活习性，

3.把拜访的土著居民介绍给大家

4.小故事《鼠兔》



天山山脉。

当我们登上海拔3400米的顶峰，高山裸岩出现了。

伊犁鼠兔的家园到了。它们通常在裸岩地带觅食，玩耍。

山中雾气弥漫。

我们在雾气中攀登跋涉。如同腾云驾雾一般，缥缈而高远。

我们俯身，静静地趴着，在裸露的岩石顶部，或者石缝里，
寻找它们的踪迹。

伊犁鼠兔体长只有20厘米，看起来似乎像老鼠，又像猫。我
只在照片上见过它的模样。那是一双小而亮的眼睛，泛出深
紫色的光。头顶和额部有明显的棕色斑纹，颈背有一大块浅
色斑。色彩鲜艳。小家伙分布于天山中西部海拔3000至3500
米的高山黄土草甸草原中。喜欢群居。性格顽劣。据说格外
机警。它在很远的地方，就能闻到人的气味，听到人的动静。
这时，它如跳远运动员，倏地就不见了。藏进石缝里，藏进
洞里。想看到它，全凭运气。

不过，并非伊犁鼠兔的信息是零。在岩石间，有一小撮一小
撮的青草，被乱糟糟地丢弃。青草是新鲜的，嫩绿的，看来
也是刚刚采集的。上面还有牙齿的痕迹。青草旁边，还留下
了一两撮粪便。蹲下身，拾起一撮粪便，哦――哦，还是热
乎乎的哪。可爱的小东西。你跑得再快，还是给我们留下了
蛛丝马迹。你的行迹向我们表明，你就在附近，刚刚还在这
里享受午餐，散步呢。看到我们你藏起来了。我知道，你就
在离我们最近的某一个岩石缝里，探头探脑，打量我们的一
举一动呢。没关系。谢谢你留给我们的蛛丝马迹。至少这告
诉我们，你的生命气息无处不在。

总结：



大自然是各种动植物最好的家园，动植物各有各的本领

《藏在大自然里的“宝贝”》

教学目的：

1.让学生亲近大自然，寻找大自然怀抱中的“宝贝”。

2.了解这些“宝贝”的特别之处。

3.知道“宝贝”的来历。

教学重难点：

寻找大自然中的宝贝并了解这些“宝贝”的特别之处

教学过程：

1.寻找大自然隐藏着的数不清的“宝贝”，种子、叶子、石
头、羽毛……

2.猜一猜，这是谁留给我们的“宝贝”？

3.“寻宝”之前该做哪些准备工作呢？

4.和大家一起鉴赏“宝贝”，说说自己“宝贝”的特别之处？

5.猜猜“宝贝”的来历也很有趣。

6.这些“宝贝”的遭遇是快乐的还是痛苦的？给它编个小故
事吧。如果能把它画下来，那就更了不起了。

7.植物妈妈传播后代的办法可多啦，一起学一学。

植物妈妈有什么办法传播种子



主要有：动物传播、风传播、水传播、弹射传播

1、靠水来传播

椰子：靠水来传播，椰子成熟以后，椰果落到海里便随海水
漂到远方。

睡莲：睡莲的果实成熟后沉入水底。果皮腐烂后，包有海绵
状外种皮的种子就会浮起来，漂到其它地方。

2、靠小鸟或其他动物来传播

樱桃、野葡萄、野山参：靠小鸟或其他动物把种子吃进肚子，
由于消化不掉，便随粪便排出来传播到四面八方。

松子：是靠松鼠储存过冬粮食时带走的。

3、靠风来传播

红皮柳：是靠柳絮的飞扬把种子传播到远处去的。

4、还有机械传播种子的方法

凤仙花：凤仙花的果实会弹裂，把种子弹向四方，这是机械
传播种子的方法。

还有许多的豆类植物都是用机械传播种子的。


